

Продолжаем публикации в нашей рубрике. 165 лет назад в 1856 году открылись училища в селах Чернавское и Утятское.

После земской реформы 1864 года, утвержденной Александром 2 в российских губерниях было создано всесословное местное самоуправление. Земства занимались, прежде всего, начальным образованием и здравоохранением, которые становились доступными для крестьян.

В Тобольской губернии до 1856 года не было сельских светских школ, действовали церковные школы. Кроме школ по волостям шло открытие училищ: в 1856 году были открыты Чернавское, Утятское, Кривинское училища. Ранее в Утятке и Чернавке действовали церковно – приходские школы.

В 1872 году в Утятском училище обучалось 43 ученика, в Чернавском – 52.

В 1891 году было закончено строительство нового здания двухклассного училища. Строилось оно 5 лет на средства Министерства народного просвещения, с отдельными классами, на добротном каменном фундаменте. Срок обучения был 5 лет.

Учились в нем дети не только из Утятки, но и из близлежащих сел, в основном из зажиточных семей. Уже в следующем году обучались 51 человек, действовали мужской и женский интернаты. Родители обеспечивали детей продуктами и постельными принадлежностями.

Заведующим был Каранчуков Николай Кириллович.

(СМ. История Курганской области. (1861 – 1917гг.) Т.2. – Курган, 1996. – 487с.)



На снимке: Утятское училище. 1991г.